

Σχολική Επιτροπή 5ου Ε.Ι.Δ.Σ. Μονάχου “Σωκράτης”

- Προς: 1. Υπουργό Παιδείας, κ. Κ. Γαβρόγλου
2. Υφυπουργό Παιδείας, κα. Μ. Τζούφη
3. Προξενείο Μονάχου
4. Συντονιστικό Γραφείο Εκπαίδευσης Μονάχου

ΘΕΜΑ: Ανάδειξη Υπαρχόντων και Μελλοντικών Κενών Θέσεων Εκπαιδευτικών & Αδυναμία Κάλυψης Αυτών Βάσει των Υφιστάμενων Νόμων

Σχετικά:

- 1) Ν. 4415/2016
- 2) ΚΥΑ 2/12870/ΔΕΠ/29-3-2016
- 3) Κοινή επιστολή ΕΛΜΕ Βαυαρίας και ΣΕΠΕ Μονάχου και Περιχώρων, Αρ. Πρ.1-2018, προς Υπουργό Παιδείας, με κοινοποίηση σε Κόμματα της Βουλής, Προξενείο Μονάχου, Συντονιστικό Γραφ. Μονάχου, Μ.Μ. Ενημέρωσης
- 4) Των αναφερομένων νομοθετικών ρυθμίσεων στην ανωτέρω επιστολή

Αξιότιμοι επικεφαλής της Παιδείας σε Ελλάδα και Μόναχο,

Με την παρούσα επιστολή θα επιθυμούσαμε να αναδείξουμε τις υπάρχουσες κενές θέσεις εκπαιδευτικών αλλά και τις μελλοντικές για το σχολικό έτος 2018-2019, όπως προκύπτει από την αδυναμία κάλυψης των κενών θέσεων εκπαιδευτικών λόγω των αναποτελεσματικών υφιστάμενων Νόμων.

Ως εκπρόσωποι των γονέων στο 5ο Ε.Ι.Δ.Σ. Μονάχου “Σωκράτης”, αλλά και οι ίδιοι ως γονείς που αντιμετωπίσαμε σημαντικά προβλήματα τη σχολική χρονιά που διανύουμε, σας ενημερώνουμε ότι αγωνιούμε για την εκπαίδευση των παιδιών μας. Διαπιστώνουμε ότι μετά από την ανάκληση απόσπασης δασκάλου, υπεύθυνου διδασκαλίας της Γερμανικής γλώσσας στο Σχολείο μας, αλλά και το αναπάντεχο γεγονός του θανάτου Γερμανίδα εκπαιδευτικού που είχε πλήρες ωράριο στο Σχολείο μας, οι κενές διδακτικές ώρες που δημιουργήθηκαν ήταν εξαιρετικά πολλές. Η κακή αυτή σύμπτωση, δημιούργησε τουλάχιστον 32 κενές ώρες που έπρεπε να καλυφθούν, και οι οποίες τελικά καλύφθηκαν εν μέρει με συγχωνεύσεις Τμημάτων κατά μάθημα, και κατά περίπτωση. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα τη χαμηλή ποιότητα παρεχόμενης εκπαίδευσης σε συνθήκες απαιτητικές, όπως αυτές ενός δίγλωσσου Σχολείου.

Ωστόσο, με την παρούσα επιστολή, πρωτίστως θα θέλαμε να αντιμετωπίσουμε παρόμοιες μελλοντικές καταστάσεις και κατά δεύτερο λόγο να σημειώσουμε τις δυσκολίες και αστοχίες που δημιουργούν οι νομοθετικές ρυθμίσεις που αναφέρονται στα παραπάνω Σχετικά (1.) και (2.). Οι τεράστιες δυσκολίες και τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι εκπαιδευτικοί που θα τολμήσουν να ζητήσουν απόσπαση στο εξωτερικό και συγκεκριμένα στη περιοχή της Βαυαρίας, αποτυπώνονται γλαφυρά στη κοινή επιστολή ΕΛΜΕ Βαυαρίας και ΣΕΠΕ Μονάχου και Περιχώρων, που αναφέρουμε παραπάνω, δηλ. το Σχετικό (3.), και σας έχει αποσταλεί από την αρχή της χρονιάς. Σκοπός μας δεν είναι να τραγικοποιήσουμε τις καταστάσεις και τα αποτελέσματα των δυσλειτουργικών νομοθετικών ρυθμίσεων, αλλά

δυστυχώς εκ του αποτελέσματος, εκτιμούμε ότι τα παιδιά μας θα είναι θύματα αυτών των υπαρχόντων νομοθετικών ρυθμίσεων.

Έτσι, βάση των σχετικών Νόμων και ΚΥΑ, δύο αξιέπαινοι δάσκαλοι του Σχολείου μας που συμπληρώνουν τριετία απόσπασης το Σεπτέμβριο του 2018 δεν θα μπορούν να παραμείνουν στα ενταγμένα Δημοτικά Σχολεία του Μονάχου. Παρόμοιες συνθήκες ισχύουν και για τα ενταγμένα Γυμνάσια της πόλης που μας φιλοξενεί. Για τους δασκάλους μας αυτό συνεπάγεται επιβάρυνση μετακόμισης (σε οικονομικό, αλλά και προσωπικό επίπεδο) σε άλλη πόλη της Γερμανίας, αν επιθυμούν να παραμείνουν στο Εξωτερικό.

Η ιδιαιτερότητα του Κρατιδίου της Βαυαρίας με τις ενταγμένες ώρες, που βάσει της ΚΥΑ/29-3-2016 ταυτίστηκαν με το επιμίσθιο, δημιουργεί σωρεία προβλημάτων στα Σχολεία μας. Ενώ οι γερμανικές Αρχές δεν δέχονται να μην λαμβάνει ο εκπαιδευτικός τις ενταγμένες ώρες που του αντιστοιχούν, ο Ελληνικός Νόμος αφαιρεί τη δυνατότητα να παραμείνει με επιμίσθιο ο εκπαιδευτικός στη θέση του πέραν της τριετίας. Θεωρούμε ότι αυτό είναι ο ορισμός της αντίφασης. Δυσκολευόμαστε πολύ να αντιληφθούμε γιατί το Υπουργείο συνεχίζει αυτή τη δυσλειτουργία με τον περιορισμό των τριών χρόνων, και πολύ περισσότερο για την περιοχή που ζούμε και μεγαλώνουμε τα παιδιά μας.

Μέλημά μας είναι κυρίως να λειτουργήσει το Σχολείο μας κατά τον καλύτερο τρόπο. Και επιθυμούμε να συνδράμουμε και να βοηθήσουμε στην ανάδειξη της ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης στον τόπο αυτό της Γερμανίας. Θεωρούμε πως οι εκπαιδευτικοί αποτελούν όχι μόνον φορείς εκπαίδευσης, αλλά και ένα πολιτιστικό κεφάλαιο, εν γένει, για την ελληνική ομογένεια εδώ στο Μόναχο. Ο βαθμός δε αποδοχής των δραστηριοτήτων των ελλήνων εκπαιδευτικών από τις γερμανικές Αρχές αντικατοπτρίζεται στην συμμετοχή υψηλόβαθμων στελεχών της τοπικής Βαυαρικής Κυβέρνησης σχεδόν σε κάθε εκδήλωση των ελληνικών σχολείων (λ.χ. παρουσιάσεις βιβλίων, επετειακές εκδηλώσεις κ.α.).

Εκτιμούμε ότι τόσο η αναγνωρισμένη ακαδημαϊκή αξία του Υπουργού, όσο και η ευαισθησία των αρμοδίων προσώπων για τους Έλληνες που προσπαθούν και τιμούν την Ελλάδα, αλλά και τις κοινές ευρωπαϊκές αξίες με τους ευρωπαίους εταίρους μας εδώ, αποτελούν εγγύηση στην ανάληψη δράσης για την ανάσχεση του κακού κλίματος που έχει αρχίσει να διαμορφώνεται.

Παρακαλούμε και προσβλέπουμε στην άμεση ανταπόκρισή σας, ως ηγεσία του Υπουργείου, με κάλυψη των κενών διδακτικών ωρών, όπως και των κατάλληλων ενεργειών σας για την άρση των νομοθετικών ρυθμίσεων που προέκυψαν αναποτελεσματικές, ώστε το σχολικό έτος 2018-2019 να ξεκινήσει και να κυλήσει χωρίς προβλήματα.

Με τιμή,



Τα μέλη της Σ.Ε.

Σφακιανιά και Αντώνιος
του Ε.Ι.Δ.Σ. Μονάχου "Σωκράτης"